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Innovationsförderungsgesetz (IFG): Änderung; Stellungnahme 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat bedankt sich für  die  Möglichkeit zur Stellungnahme zur Revision  des 

Innovationsförderungsgesetzes. 

Das Ermöglichen wiederkehrender Finanzhilfen für Vorhaben und Aktivitäten  von  Insti-

tutionen  der  anwendungsorientierten und wirtschaftsnahen Forschung ist wünschens-

wert.  Der  Gemeinderat begrüsst  die  Möglichkeit zur Kombination unterschiedlicher För-

derinstrumente,  die in  das bestehende Gesetz eingebettet werden.  Die  geplante Revisi-

on  des  Innovationsförderungsgesetzes stärkt  den  lnnovationsstandort durch  die  Förde-

rung wirtschaftsnaher Forschung mit grossem volkswirtschaftlichem Nutzen. Zudem 

steigert  die  Revision  des  IFG  die  Attraktivität  des  Wirtschaftsstandorts Bern.  Die  Förde-

rung innovativer Unternehmen begünstigt  den  Zuzug  von  Fachkräften, schafft Arbeits-

plätze und bringt Wertschöpfung. 

Der  Gemeinderat hat zur Kenntnis genommen, dass  die  Revision  des  Innovationsförde-

rungsgesetzes aufgrund  der  indirekten Anpassung  des  Steuergesetzes zu Steuerausfäl-

len bei  der  Liegenschaftssteuer führt. Für  die  Stadt Bern bedeutet  dies  aktuell eine jähr-

liche Einbusse  von  rund  Fr. 142 000.00. In  Würdigung  der  hohen Bedeutung  der  an-

wendungsorientierten Forschung für  den  Standort Bern ist  der  Gemeinderat bereit, die-

sen Beitrag im Interesse  des  Forschungs- und Wirtschaftsstandorts Kanton Bern insge-

samt mitzutragen. 
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Der  Gemeinderat begrüsst demnach  die  geplanten Änderungen  des  Innovationsförde-

rungsgesetz (IFG) und dankt für  die  Kenntnisnahme seiner Stellungnahme. 

Freundliche Grüsse 
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Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 
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Dr. Claudia  Mannhart 

Stadtschreiberin 
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